

DENÍK NA NÁVŠTĚVĚ | Veselá

Veselá: Jaká kaplička, taková celá obec

deník
na návštěvě

JANA VOZÁROVÁ

Veselá – Novým vizuálem se mohou pochlubit v obci Veselá na Zlínsku. Moderní barvy, hravé a jasné piktoqramy, sjednocený vzhled obecních objektů i dokumentů obce, ale i například přání místním jubilantům a vzácným hostům, to teď tady ve Veselé budou nově mít. Za touto myšlenkou stála původně rekonstrukce místní kapličky, která proměnou získala neotřelý a zajímavý vzhled. Její nová fasáda má šedou barvu a proměna se setkala většinou s kladným ohlasem veselkých obyvatel.

„Při přestavbě kapličky přišel architekt s nápadem dát všechny obecní objekty do jednoho stejného vzhledu. Takže jsme začali kapličkou, která je světle šedá, což normálně standardně kapličky nejsou. A od ní se vše začalo odvíjet. Potom přišla naše zastupitelka, docentka Jana Janíková s nápadem, že bychom se mohli zaměřit na celkový vizuální styl a oslovit studenty Univerzity Tomáše Bati, Fakulty multimediálních komunikací,“ seznámil s



prvními kroky vedoucími za sjednoceným vzhledem obce, starosta Daniel Juřík.

„A protože na fakultě studenti s tímto zadáním běžně pracují, navrhl jsem, abychom je oslovili a vizuální styl obce dotáhli se vším všudy,“ uvedla docentka Jana Janíková, která na Fakultě multimediálních komunikací přednáší. Studenti podle ní dostali toto zadání formou

soutěže. Byli pozváni, aby si obec prohlédli a našli sami to, co cítili, že je pro ni charakteristické.

Vzniklo celkem devět návrhů. „Těch devět návrhů nám jejich tvůrci na fakultě odprezentovali, musím říct, že to měli výborně připravené. Zpětnou vazbu nám dali vzápětí pedagogové, takže jsme získali na výstupu i odborný pohled. Nakonec jsme

návrhy představili našim zastupitelům a shodli jsme se na třech nejnosnějších,“ seznámila Jana Janíková s tím, že o tom vítězném nakonec rozhodli v on-line hlasování obyvatelé Veselé.

Se studentem jehož návrh byl vítězný, bude uzavřena smlouva, v rámci ní pak bude po dohodě s obcí vypracovávat grafické práce v rámci nového vzhledu. Podle Jany

Janíkové budou vidět první prvky, které s novým vizuálem obce souvisí, při tvorbě Zpravodaje obce Veselá.

„Rádi bychom nechali vypracovat grafickou šablonu, do které se bude moci vkládat text. Její součástí by měl být název, drobné grafické motivy, barevnost a podobně. To je první věc, která nás nyní čeká. Také chceme nechat zpracovat blahopřání obce Veselá pro naše jubilanty, ve kterém minimálně rozšířit text o konkrétní jména, aby bylo přání více osobní. V blízké době by se tu také měly objevit směrovníky. To bude další úkol, na kterém bude grafik-student pracovat,“ vysvětlila Jana Janíková. Podle ní byla spolupráce se studenty UTB skvělá a věří, že stejně hladce půjde i při realizaci s vítězem Petrem Medvedem.

„Vedoucí ateliéru Grafický design Pavel Noga mi říká, že vlastně popularizujeme jejich práci. Jednotný vizuální styl mají velká města, ale u menších obcí se až tak často neobjevuje. Za to, že takto společně posouváme dál, jsou moc rádi,“ usmála se zastupitelka obce Veselá.

„Vždy říkám, že někdo to musí rozjet, aby se věci posunuly zase o něco dál,“ doplnil ji starosta Daniel Juřík.

Foto: Deník / Jana Vozárová

O OBCI

PRVNÍ PÍSEMNÁ
ZMÍNKA 1407

POČET OBYVATEL 841

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI

Mgr. SOŇA URBANOVÁ vyučovala ve veselské škole 31 let.
PaedDr. LADISLAVA ČOČKOVÁ, ředitelka školy (dlouhých 23 let).

ZAJÍMAVOSTI

Za posledních deset let se ve Veselé narodilo 96 dětí a nejvíce v roce 2018, a to 17 dětí. Za dobu ve funkci starosty obce jsem slavnostně přivítal mezi občany obce celkem 135 dětí. Od nového školního roku bude Základní škola a mateřská škola Veselá otevírat pátou třídu prvostupňové výuky, která zde nebyla. Zdroj: starosta obce Veselá

KRÁTCE

Úklid obce



● Veselá uklízí zvesela. To byl název akce v rámci projektu Uklidíme Česko v obci Veselá na Zlínsku, která se uskutečnila ve dnech 27. až 28. března. Jednalo se o výzvu ředitelky Základní a mateřské školy Veselá. Společně se na akci kromě školy podílela i obec. „Akce se mohli zúčastnit i jednotlivci. K dispozici jim byly před školou a obecním úřadem rukavice a pytle, které si zde mohli vyzvednout. Lidé se tak mohli procházet v přírodě, která skousoučasně u toho sbírat odpadky, pro které nechala obec Veselá přistavět kontejner,“ přiblížil starosta Veselá Daniel Juřík. (voz)

Foto: Deník / archiv

OTÁZKA PRO DANIELA JUŘÍKA,
STAROSTU VESELÉZahradu s ozdobami jezdí
obdivovat lidé z celé republiky

Především pro rozzářené oči malých dětí a pro jejich radost. To byly hlavní důvody pro dnes dvaasedmdesátiletého Josefa Krajčů z obce Veselá na Zlínsku, který zhruba před dvaceti lety v době adventu začal zdobit svou zahradu ručně vyrobenými světelnými dekoracemi. Původně zářil u Krajčů na zahradě Betlém se všemi výjevky, později začal přidávat zvířata. Každý rok mu do jeho sbírky přibývají další, každý rok přidá světelný řetěz na keře a stromy na zahradě. Za jeho adventně vyzdobeným domem a hlavně zahradou, která září do širokého okolí, se sjíždí lidé z celé republiky.

„Původně to byly jen ozdoby keře. Každý rok jsem pak postupně přidával další a další světla. Poté mě napadlo,

že bych mohl tady mít i vánoční motivy. I když jsem měl strach, jak budou zvířata a postavy vypadat, přesto jsem se do toho pustil,“ přiblížil začátky svého radostného adventu Josef Krajča, který i uplynulý advent doplnil svou vánoční zoo.

„Už mám tady 40 zvířat v životní velikosti a teď jich chci udělat dalších deset, dvanáct, abych jich bylo kolem 50, když zdraví dál,“ přeje si pan Krajča. Podle něj ze současných 28 tisíc světýlek navýší jejich kapacitu na 34 tisíc. Na fakturách za odběr elektriny mu pak energetická společnost spočítá odběr za více než šest tisíc korun za měsíc. „Elektrika, už je trochu problém. Je drahá, ale když přijedou lidé z dálky kteří tak nestihnou dobu, do které svítím, tak jim to znovu rozsvítím. Protože když jedou

takovou cestu, tak jim to chci dopřát. Vážím si lidí, kteří se přijdou podívat, chci jim umožnit, aby měli radost,“ usmál se Josef Krajča.

„On sám na tuto zálibu podle svých slov šel celý rok. „Nejezdím na dovolenou, šetřím na to celý rok. Kdyby jsme byli všichni stejní, tak by všichni chodili na fotbal a nechodili by na hokej,“ vysvětlil důvody po svém usměvavý muž. Podle něj největší odměnou za jeho snahu jsou reakce dětí. „Většinou sem chodí ze školky a školky. Dělam to hlavně pro ně, protože z toho mají největší radost,“ světlil se Josef Krajča z Veselé, který by si současně přál, aby byla vánočně a veselé vyzdobena celá jeho obec. „Jsme přece Veselá, tak aby u nás bylo veselo,“ vysvětlil. (voz)

Foto: Deník / Jana Vozárová

může být s dětmi, tak to také není pro ni příjemné. Co se týká novinek ve škole, připravujeme i opravu střechy, která je opravdu nutná. Půjde o vybudování nové ocelové nosné konstrukce tak, aby byla střecha samonosná. S opravou chceme začít již posledních 14 dní v červnu, máme podepsanou smlouvu s dodavatelem prací. Máme na to dva měsíce přes prázdniny, chceme to tak mít na začátku školního roku hotovo.

Pokračování najdete v pondělí na webu Zlínského deníku

Jak se u Vás ve vaší obci Veselá máte a co je u vás nového?

Jak se dá čekat, povím, že na Veselé se máme veselé. I když stejně jako všude, tak i u nás to v této době není jednoduché. Máme stejné starosti jako ostatní obce a města. A co je u nás nového? Od začátku letošního školního roku máme novou paní ředitelku. Přišla s novými nápady, které ale nyní nemůžeme realizovat, protože nám pandemie koronaviru děti do školy chvilku pustí a chvilku zase nepustí. Máme i novou paní učitelku, která taktéž vyučuje online a ne-

TIP NA VÝLET

Odpočinkové místo

mezi Veselou a Klečůvkou



KRÁSNÝ VÝHLED na Vizovické vrchy a Zlín si můžete užít z nově vybudovaného odpočinkového místa. Pokochat se můžete i krásnou přírodou při cestě na kole, například na zříceninu Hradu Lukova či ZOO Lešná, které jsou vzdálené do deseti kilometrů. Foto: archiv obce

Více o obci v příštích dnech na www.zlinskydenik.cz